
小算４年   組 
№４(６) 小数 

  番 
氏名 

□
1         にあてはまる数をかきましょう。  

① ３４５cmは              mです。 
② ４２.１９５km は             mです。 
③ １０５３g は             kgです。 
④ ０.１を４こ，０.０１を８こ集めた数は             です。 

  ⑤ ９.５６３は１を      こ，０.１を      こ， 
０.０１を          こ，０.００１を          こ集めた数です。 

□
2  次の問いに答えましょう。 
 

 

   
① 上の数直線の㋐にあたる数をかきましょう。  

   ② １.４にあたるところに｢↓｣をかきましょう。 

□
3   次の計算を筆算でしましょう。 

① １.７５＋３.１４    ② ８.０４＋２.７７   ③ ６.２５＋３ 
 
 
 
 
 
 
 
 
  ④ ９.３６－１.２５    ⑤ １１.２５－６.３５  ⑥ ４－２.７３ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

答え 

 
 

 
 

 
  

 

０ ２ １ ○
ア  
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０ ２ １ ○
ア  

解 説 

３.４５ 

４２１９５ 

１.０５３ 

０.４８ 

①１００cm＝１m なので， 

３００cm＝３m， 

４０cm＝０.４m， 

５cm＝０.０５m 

と表せます。 

③１０００g＝１kg です。 

５３g＝０.０５３kg 

と表せます。（教４上ｐ72） 

９ ５ 

６   ３ 

この数直線では，１を１０等分しているの

で,１めもりが０.１です。また１.４は１

と０.４をあわせた数です。（教４上 p74） 

    
   １.７５ 

 ＋ ３.１４ 
     ４.８９ 

位をそろえてかきます。小数

点をそろえてかくと位がそ

ろいます。 

 

  ０.７ 

      
      
  ８.０４ 
＋２.７７ 
１０.８１ 

０.０４＋０.０７＝０.１１と

なります。０の上に１をかい

て，くり上がりに気をつけま

す。（教４上 p76） 

    
  ６.２５ 

 ＋３.００   

  ９.２５ 
 

３を３.
..
.００と考えて計算しま

す。このとき，３をかく位置に

気をつけます。 

(教 4 上 p76，77) 

    
   ９.３６ 
－１.２５ 
  ８.１１ 

１ 

０ 

     
４.００ 

－２.７３ 
 １.２７ 

４を４.
..
.００と考えて計算し

ます。このとき， ２.７３の

２をかく位置に気をつけま

す。(教４上 p76） 

    
 １１.２５ 
－ ６.３５ 
  ４.９０  

 
答えの最後の０は消します。答

えをかくときは４.９とかきま

す。(教４上 p76，77) 

３ ９ 


